Викторина «Строение атома и атомного ядра»
Викторина для обучающихся 9 классов образовательных учреждений.

Автор-составитель: Грузднева Светлана Михайловна, учитель физики (МОУ «Школа № 1 им. адмирала А. М. Калинина», Вологодская область Шекснинский район п. Шексна и адрес электронной почты- sgruzdneva@mail.ru).
1. Явление радиоактивности, открытое Беккерелем, свидетельствует о том, что…
1) все вещества состоят из неделимых частиц- атомов
2) В состав атома входят электроны
3) Атом имеет сложную структуру +

4) Это явление характерно только для урана

2. Кто предложил ядерную модель строения атома?

1). Беккерель

2). Гейзенберг

2). Томсон

3). Г. Резерфорд +
3. В состав атома входят следующие частицы:

1) только протоны
2) нуклоны и электроны+

3) протоны и нейтроны

4)  нейтроны и электроны

4. Чему равно массовое число ядра атома марганца 
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5. В каких из следующих реакций нарушен закон сохранения заряда?
1) 
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2)  
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3)  
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6. Атомное ядро состоит из протонов и нейтронов. Между какими парами частиц внутри ядра действуют ядерные силы?

1) протон – протон+

2) нейтрон – нейтрон

3) протон – нейтрон






4) Во всех парах

7. Массы протона и нейтрона…

1) относятся как 1836 : 1





2) относятся как  1:1836+

3) приблизительно одинаковы



4) приблизительно равны нулю

8. В ядре атома кальция 
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 содержится…
1) 20 нейтронов и 40 протонов
2) 20 протонов и 40 электронов
3) 40 нейтронов и 20 электронов    

 
4) 20 протонов и 20 нейтронов+

9. В каком приборе след движения быстрой заряженной частицы в газе делается видимым (в результате конденсации пересыщенного пара на ионах)?

1) в счетчике Гейгера

2) в сцинцилляционном счетчике

3) в камере Вильсона+





4) в пузырьковой камере

10. Определить второй продукт Х в ядерной реакции:   
[image: image7.wmf]Х

Na

n

Al

+

®

+

24

11

1

0

17

13


1) альфа- частица
+



2) протон 
3) нейтрон



4) электрон
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